
2024年滨州经济技术开发区区属国有企业招聘笔试参考题库附
带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、以下关于核能发电的说法中正确的是（　　）。

 A． 日本福岛核事故造成放射性污染，所以应该关闭所有核电站

 B． 核能既是可再生能源又是新能源，所以应该大力发展核电

 C． 目前核电站获得核能的途径是核聚变，是不加控制的

 D． 核反应堆中发生的链式反应是可控的

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，核反应堆是通过可控裂变即链式反应释放能量的。A项错误，核电站是一种高能量、少耗料的电站，采取有效措施
是可以防止核事故发生的。B项错误，核电站是利用铀原子核裂变时放出的核能来发电，而铀矿属于不可再生能源。C项错
误，核电站主要利用核裂变的可控链式反应来发电。

2、请开始答题：

关于《国家人口发展“十二五”规划》的内容，下列表述不正确的是（　　）。
 A． “十二五”时期，我国人口发展的阶段性特征是人口增长势头增强

 B． “十二五”期间，我国城镇人口历史性超过农村人口，城镇化率超过50%

 C． “十二五”期间，我国人口总量目标是将人口年均自然增长率控制在7.2‰以内

 D． “十二五”期间，我国人口分布目标是限制开发区域内人口更多集聚在县城和中心镇

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项错误，我国人口发展的阶段性特征是人口增长势头减弱，而不是增强。

3、第十一届全国人大第五次会议于2012年3月14日通过了《关于修改＜中华人民共和国刑事诉讼法＞的决定》。
根据这一决定，下列说法正确的是（　　）。

 A． 询问证人应当个别进行

 B． 辩护律师可以同在押的犯罪嫌疑人会见和通信

 C． 经过查证属实的鉴定意见可作为定案的根据

 D． 被告人是未成年人而没有委托辩护人的，人民法院应当指定承担法律援助义务的律师为其提供辩护

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，《关于修改＜中华人民共和国刑事诉讼法＞的决定》对于证据的内容作出了修改，将“鉴定结论”改为了“鉴定意见”。

4、贾某与黄某素有冤仇，一日贾某在路上看到一人浑身是血，奄奄一息，遂上前查看，发现是黄某。黄某乞求贾某帮助，但贾某断然离开。导
致黄某因失血过多死亡。

关于贾某的行为，下列说法正确的是（　　）。

 A． 贾某的行为构成作为犯罪

 B． 贾某的行为构成不作为犯罪

 C． 贾某违反道义义务，不构成犯罪

 D． 贾某行为构成见危不救罪

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗
A项错误，作为犯罪与不作为犯罪的根本区别在于行为人是否采取积极地行动去实现其犯罪目的，贾某对于黄某的死亡并没
有采取积极主动的行为，即不构成作为犯罪。B项错误，“不作为”是指在能够履行自己应尽义务的情况下，不履行该义务。构
成不作为犯罪，行为人必须具有某种特定的义务。贾某并没有救助黄某的法律义务，不构成不作为犯罪，他只是违反了道德
层面上的义务。D项错误，《刑法》中不存在“见危不救罪”这个罪名。

5、下列有关我国当前社会发展状况的论述，错误的是（　　）。
 A． 城乡基本养老保险制度初步建立

 B． 城乡免费义务教育全面实现

 C． 全民医保基本实现

 D． 城乡基本医疗卫生制度初步建立

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
“十八大”报告对过去五年的工作进行了总结，基本公共服务水平和均等化程度明显提高；教育事业迅速发展，城乡免费义务
教育全面实现；社会保障体系建设成效显著，城乡基本养老保险制度全面建立，新型社会救助体系基本形成；全民医保基本
实现，城乡基本医疗卫生制度初步建立；保障性住房建设加快推进；加强和创新社会管理，社会保持和谐稳定。A项，城乡
基本养老保险制度为全面建立，不是初步建立。

6、2019年国家将制造业等行业的增值税税率降低了3个百分点，并且将交通运输、建筑业等行业税率降低了1个百分点。税率下降，政府的税
收收入不一定减少。在经济学中，描绘税收与税率关系的曲线叫作（　　）。

 A． 菲利普斯曲线

 B． 恩格尔曲线

 C． 拉弗曲线

 D． 洛伦兹曲线

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
拉弗曲线是美国经济学家拉弗提出用来描绘税收与税率关系的曲线。该曲线以税率为横轴，以政府税收总额为纵轴，是一个
向下的半圆形曲线，表示税收总额先随着税率的增加而增加，但税率增至一定程度后，税收总额会随着税率的增加而减少。
故正确答案为C。

7、下列毛泽东诗词中所描述的历史事件，按时间先后排序正确的是：

①七百里驱十五日，赣水苍茫闽山碧，横扫千军如卷席

②秋收时节暮云愁，霹雳一声暴动

③红军不怕远征难，万水千山只等闲

④钟山风雨起苍黄，百万雄师过大江

 A．②①③④

 B．③②④①

 C．②①④③

 D．③①②④

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查人文常识。

①项，该句出自1931年夏毛泽东同志创作的《渔家傲·反第二次大“围剿”》，此词上片具体描写了白云山战斗的经过，下片概
括了1931年反第二次大“围剿”整个战役胜利的情况。通过这些描写，热情地歌颂了根据地军民所向无敌的英雄气概，无情地
揭露和嘲讽了国民党反动派纸老虎的本质及其必然灭亡的下场。

②项，该句出自1927年9月秋收起义后毛泽东同志创作的《西江月·秋收起义》，此词高度概括了秋收起义的情况，揭示了农
民暴动的根本原因和正义性，抒发了对工农革命武装的赞扬之情。

③项，该句出自1935年10月毛泽东同志创作的《七律·长征》。当时毛泽东率领中央红军越过岷山，长征即将结束。此诗高
度概括了长征路上的各种艰难险阻。通过生动典型的事例，热情洋溢地赞扬了中国工农红军不畏艰难，英勇顽强的革命英雄
主义和乐观主义精神。

④项，该句出自1949年4月毛泽东同志创作的《七律·人民解放军占领南京》，诗中描绘了1949年解放军渡江解放南京的雄伟
场面。全诗表现了人民解放军彻底打垮国民党反动派的信心和决心，表达了诗人解放全中国的必胜信念，格调雄伟，气势磅
礴，雄壮有力。

①-④项按照创作的时间先后排序，依次为②①③④。

故正确答案为A。

8、甲出售伪劣“良种”，被农民乙、丙、丁起诉。甲应诉答辩后突然失踪。对此法院应当如何处理？（　　）
 A． 中止诉讼

 B． 终结诉讼

 C． 延期审理

 D． 缺席判决

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
《民事诉讼法》第一百三十条规定，被告经传票传唤，无正当理由拒不到庭的，或者未经法庭许可中途退庭的，可以缺席判
决。因此D项正确。

9、诗集《女神》在诗歌形式上突破了旧格套的束缚，创造了雄浑奔放的自由诗体，为“五四”以后自由诗的发展开拓了新的天地，堪称为新诗革
命先行和纪念碑式作品。《女神》的作者是（　　）。

 A． 茅盾

 B． 郭沫若

 C． 艾青

 D． 戴望舒

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，从1919年下半年至1920年上半年，郭沫若的诗歌创作进入了空前的高峰时期，收获了大量的诗篇。1921年8月，
郭沫若将这一时期所作的154首诗歌结集出版，这就是轰动一时的诗歌集——《女神》。《女神》以强烈的革命精神、鲜明的
时代色彩、浪漫主义的艺术风格、豪放的自由诗，开创了“一代诗风”。

10、关于“十三五”时期我国“三农”工作取得的成就，下列说法错误的是：

 A．粮食年产量持续保持在1.3万亿斤以上

 B．农民人均收入较2010年翻一番多

 C．消除了绝对贫困和区域性整体贫困

 D．农村生产生活方式实现绿色转型

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2021年中央一号文件《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》（以下简称《意见》）于2021
年2月21日发布，这是21世纪以来第18个指导“三农”工作的中央一号文件。

A、B两项正确，《意见》指出：“十三五”时期，现代农业建设取得重大进展，乡村振兴实现良好开局。粮食年产量连续保持
在1.3万亿斤以上，农民人均收入较2010年翻一番多。

C项正确，《意见》指出：新时代脱贫攻坚目标任务如期完成，现行标准下农村贫困人口全部脱贫，贫困县全部摘帽，易地扶
贫搬迁任务全面完成，消除了绝对贫困和区域性整体贫困，创造了人类减贫史上的奇迹。

D项错误，《意见》指出：到2025年，农业农村现代化取得重要进展，农业基础设施现代化迈上新台阶，农村生活设施便利
化初步实现，城乡基本公共服务均等化水平明显提高。农村生产生活方式绿色转型取得积极进展，化肥农药使用量持续减
少，农村生态环境得到明显改善。

本题为选非题，故正确答案为D。

11、2020年2-3月，中国科学院紫金山天文台接连发现三颗近地小行星，并对其开展了跟踪观测，以评估与预测对地球环境和人类生存安全可
能产生的影响。若近地小行星撞击地球，下列说法错误的是：

 A．小行星穿越大气层时，其部分机械能转化为内能，产生高温

 B．小行星穿越大气层时，大气中的氮气在高温条件下与水化合成硝酸盐，形成强酸雨

 C．小行星穿越大气层后，其重力势能转化为动能，产生极大加速

 D．小行星撞击地球后，可能引发地震、海啸、火山喷发、森林大火等次生灾害

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，小行星穿越大气层时，小行星和大气摩擦生热，小行星表面温度升高，这是通过克服摩擦做功的方式使其内能增
加的，在此过程中把机械能转化为内能。

B项错误，小行星穿越大气层时，氮气和水不会发生反应，不会形成强酸雨。当小行星撞击地球时，大量的硫磺气体被释放到
大气中，容易形成强酸雨。

C项正确，小行星在空中加速降落时，不考虑质量变化，速度增大，高度减小，所以动能增加，重力势能减少，重力势能转化
为动能。

D项正确，小行星高速冲进地球大气层，压缩前端的大气层分子，形成强大的高温高压冲击波，冲击波撞击地面，诱发强烈
的地震和海啸，引发森林大火，使撞击的靶岩气化、熔融、破碎和溅射，挖掘出一个巨大的撞击坑。

本题为选非题，故正确答案为B。

12、科学家一般认为，龙卷风形成的两个条件中，一个是有一定温度的冷暖交汇气流，另一个是什么？（　　）
 A． 大面积平坦的陆地或水域

 B． 高原山地

 C． 峡谷

 D． 沙地

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
大面积平坦的陆地或水域对于龙卷风形成气旋的阻力非常小，在不断的大气动力补充中，造成的衰减较小，是龙卷风形成的
两个条件之一。因此A项正确。

13、美国、英国、法国、德国、日本、意大利、加拿大七国为研究经济形势、协调政策而召开的首脑会议，简称G7。由于下列哪个国家的加
入，此组织改名为G8。（　　）

 A． 中国

 B． 俄国

 C． 巴西
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